

## **ODPOWIEDZI NA PYTANIA I MODYFIKACJA OPZUK**

**Dot. postępowaniu o zawarcie umowy koncesji na:**

**Rekultywacja gminnego składowiska odpadów**

### **Pytanie 1:**

Zgodnie z zapisami OPZUK w pkt 4.16 Zamawiający przewiduje wniesienie przez wykonawcę zabezpieczenia należytego wykonania Umowy koncesji w wysokości podanej we wzorze umowy stanowiącym załącznik nr 2 do OPZUK, jednakże brak tej informacji w powołanym załączniku nr 2 w związku z czym prosimy o informacje czy tak owe jest wymagane, a jeżeli tak to w jakiej wysokości?

### **Odpowiedź na pytanie 1:**

Zamawiający uzupełnił Wzór umowy o wskazany zapis:

**„§ 12**

**[Zabezpieczenie należytego wykonania umowy]**

1. Wykonawcy zobowiązany jest wnieść zabezpieczenie należytego wykonania umowy („Zabezpieczenie”) w kwocie 100.000 (stu tysięcy) złotych przed zawarciem Umowy.
2. Zabezpieczenie może być wniesione w jednej z następujących form, według wyboru Wykonawcy:
  - a) w pieniądzu,
  - b) w poręczeniach bankowych lub poręczeniach spółdzielczej kasy oszczędnościowo-kredytowej, z tym że zobowiązanie kasy jest zawsze zobowiązaniem pieniężnym,
  - c) gwarancjach bankowych,
  - d) gwarancjach ubezpieczeniowych,
  - e) poręczeniach udzielanych przez podmioty, o których mowa w art. 6b ust. 5 pkt 2 ustawy z dnia 9 listopada 2000 r. o utworzeniu Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości (Dz. U. z 2020 r. poz. 299).
3. W przypadku, gdy Wykonawca wnosi Zabezpieczenie w formie poręczenia lub gwarancji, poręczenie lub gwarancja powinny być poddane prawu polskiemu. Z treści tych gwarancji lub poręczeń musi w szczególności jednoznacznie wynikać:
  - a) zobowiązanie gwaranta (banku, zakładu ubezpieczeń) do zapłaty do wysokości określonej w gwarancji kwoty, nieodwołalnie i bezwarunkowo, na pierwsze żądanie Zamawiającego zawierające oświadczenie, że zaistniały okoliczności związane z niewykonaniem lub nienależytym wykonaniem Umowy przez Wykonawcę

- b) termin obowiązywania gwarancji,
  - c) miejsce i termin zwrotu gwarancji.
4. Wykonawca jest zobowiązany wnieść i utrzymać Zabezpieczenie w pełnej wymaganej wysokości przez cały okres obowiązywania Umowy, o którym w § 6 Umowy oraz 30 dni po upływie okresu obowiązywania Umowy.
  5. Jeżeli okres, w którym Zabezpieczenie zachowuje w całości swoją moc wiążącą będzie lub stanie się z jakiegokolwiek przyczyny krótszy niż okres wymagany zgodnie z ust. 4 powyżej, Wykonawca jest zobowiązany przedłożyć Zamawiającemu nowe Zabezpieczenie nie później niż na 30 dni przed wygaśnięciem poprzedniego Zabezpieczenia. Jeżeli Wykonawca nie przedłoży Zamawiającemu nowego Zabezpieczenia w tym terminie, Zamawiający może żądać tymczasowego zaspokojenia z dotychczasowego Zabezpieczenia w trybie bezzwłocznej wypłaty kwoty Zabezpieczenia, a następnie zatrzymać otrzymane środki pieniężne jako kaucję gwarancyjną zabezpieczającą roszczenia Zamawiającego. Po przedłożeniu Zamawiającemu nowego Zabezpieczenia zatrzymana kwota zostanie zwrócona Wykonawcy w terminie 30 dni w części, w jakiej nie zostanie wykorzystana w celu zaspokojenia ewentualnych roszczeń Zamawiającego.
  6. Jeżeli w Zabezpieczeniu wniesionym w postaci gwarancji lub poręczenia zawarty będzie wymóg informowania gwaranta (poręczyciela) o zmianie umowy, bądź uzyskiwania jego akceptacji w tym zakresie, Wykonawca jest zobowiązany – przed dokonaniem każdej zmiany Umowy – przedstawić Zamawiającemu potwierdzenie poinformowania gwaranta (poręczyciela) o zmianie Umowy bądź akceptację tych zmian albo wnieść nowe Zabezpieczenie. W przypadku, gdy zmiana Umowy powoduje konieczność zmiany Zabezpieczenia, Wykonawca zobowiązany jest dostarczyć aneks do obecnego Zabezpieczenia lub nowe Zabezpieczenie, z zachowaniem zasad wymienionych w ust. 8 poniżej.
  7. Zabezpieczenie wniesione w pieniądzu Zamawiający będzie przechowywał na rachunku bankowym.
  8. Wykonawca jest uprawniony do zmiany w każdym czasie formy Zabezpieczenia pod warunkiem, że:
    - a) zmiana formy Zabezpieczenia będzie dokonana z zachowaniem jego ciągłości,
    - b) nowe Zabezpieczenie będzie ustanowione w kwocie nie niższej niż pierwotne Zabezpieczenie.
  9. Zabezpieczenie służy pokryciu roszczeń z tytułu niewykonania lub nienależytego wykonania niniejszej Umowy, w szczególności z tytułu odpowiedzialności Wykonawcy z tytułu kar umownych oraz z tytułu zapłaty czynszu dzierżawnego, o którym mowa w § 8 ust. 3 Umowy.
  10. Zamawiający jest uprawniony, na wniosek Wykonawcy, do zaliczenia kwoty wadium wniesionego w Postępowaniu na poczet Zabezpieczenia, o ile to zabezpieczenie wnoszone jest w pieniądzu.

11. Zabezpieczenie, o którym mowa w ust. 1 powyżej, pomniejszone o naliczone na podstawie postanowień Umowy kary umowne lub niezapłacone kwoty czynszu dzierżawnego, o którym mowa w § 8 ust. 3 Umowy, zostanie zwrócone Wykonawcy w ciągu 30 dni po upływie okresu obowiązywania Umowy, o którym w § 6 Umowy, bądź po jej rozwiązaniu lub wypowiedzeniu.
12. Zwrot Zabezpieczenia wniesionego w formie pieniężnej nastąpi w całości lub w części wraz z ewentualnymi odsetkami wynikającymi z umowy rachunku bankowego, na którym było ono przechowywane, pomniejszone o naliczone na podstawie postanowień Umowy kary umowne oraz koszt prowadzenia tego rachunku (ewentualne ujemne oprocentowanie) oraz prowizji bankowych za dokonanie przelewu na rachunek bankowy Wykonawcy, w terminie 30 dni od upływu okresu obowiązywania Umowy, o którym w § 6 Umowy."

**Pytanie 2:**

W punkcie 8.2.8, Zamawiający wymaga, aby do oferty załączyć wykaz usług - zał. 3 wraz z referencjami, natomiast w punkcie 20.1 wskazuje, iż zastosuje „procedurę odwróconą” i najpierw dokona oceny ofert, a następnie zbada czy wykonawca, którego oferta została oceniona jako najkorzystniejsza, nie podlega wykluczeniu oraz spełnia warunki udziału w postępowaniu, prosimy o ujednoczenie zapisów OPZUK, poprzez wymaganie złożenia wykazu usług na wezwanie Zamawiającego.

**Odpowiedź na pytanie 2:**

Zamawiający utrzymuje w mocy dotychczasowe zapisy OPZUK. zapisy są prawidłowe, nie ma sprzeczności w postanowieniach OPZUK. Do postępowania prowadzonego w trybie ustawy o umowie koncesji na roboty budowlane lub usług nie mają wprost zastosowania przepisy ustawy Prawo Zamówień Publicznych dot. możliwości żądania wykazu usług tylko od wykonawcy, którego oferta jest oceniana przez Zamawiającego jako najkorzystniejsza.

Jednocześnie, Zamawiający modyfikuje ustęp 17 OPZUK i nadaje mu następujące brzmienie:

„17. Miejsce i termin składania ofert

17.1. Oferty powinny być złożone w siedzibie Zamawiającego Urząd Miasta i Gminy w Nowym Mieście nad Pilicą przy Pl. O. H. Koźmińskiego 1/2, 26-420 Nowe Miasto nad Pilicą pokój nr 35 (II piętro w terminie do **1 września 2020 r. do godziny 12:00**.

17.2. Oferta otrzymana przez Zamawiającego po terminie składania ofert, zostanie niezwłocznie zwrócona Wykonawcy."

**BURMISTRZ**

*mgr Mariusz Dziuba*